
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SDN 1 BETUNG 

Kelas/Semester : 5/1 

Tema   : Organ Gerak Hewan Dan Manusia (Tema 1)  

SubTema  : Organ Gerak Hewan (SubTema1) 

MuatanTerpadu : IPA dan Bahasa Indonesia 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 1 x  Pertemuan (6 x 35 menit) 

Nama   : Asmariati, S. Pd 
 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

    dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.  

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati [mendengar, melihat, 

   membaca] dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk 

   ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, 

   sekolah. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, 

   dalam karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan      

 dalam  tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak  

 mulia. 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

Kompetensi Dasar (KD) : 

Bahasa Indonesia 

3.1 Menentukan pokok pikiran dalam teks lisan dan tulis. 

4.1 Menyajikan hasil identifikasi pokok pikiran dalam teks tulis dan lisan secara lisan, 

tulis, dan visual. 

Indikator: 

▪ Menentukan ide pokok setiap paragraf dalam bacaan 

▪ Mengembangkan ide pokok menjadi sebuah paragraf  

IPA 

3.1 Menjelaskan alat gerak dan fungsinya pada hewan dan manusia serta cara memelihara 

kesehatan alat gerak manusia. 

4.1 Membuat model sederhana alat gerak manusia dan hewan.  

Indikator: 

▪ Menyebutkan alat gerak hewan dan manusia 

▪ Menyebutkan pengertian, fungsi, dan cara menentukan ide pokok bacaan 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui penugasan via whatsapp dengan menulis, siswa dapat mengembangkan ide 

pokok menjadi sebuah paragraf secara runtut. 



2. Melalui membaca teks tentang organ gerak hewan dan manusia, siswa dapat 

menjelaskan alat gerak dan fungsinya pada hewan dan manusia secara benar. 

3. Dengan kegiatan membaca, siswa dapat menentukan ide pokok setiap paragraf dalam 

bacaan secara tepat. 

4. Melalui tanya jawab via whatsapp, siswa dapat menyebutkan pengertian, fungsi organ 

gerak hewan dan manusia serta cara menentukan ide pokok bacaan secara percaya diri. 

5. Melalui pengamatan, siswa dapat mengidentifikasi alat gerak hewan dan manusia 

dengan baik. 

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan DeskripsiKegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pembukaan 1. Guru memberi salam, menanyakan kabar peserta didik dan 

mengecek kehadiran serta kesiapan siswa melalui grup 

Whatsapp 

2. Guru mengajak semua siswa berdo’a menurut kepercayaan 

agama masing- masing. RELIGIUS 

3. Siswa diingatkan untuk selalu melaksanakan 3 M yaitu: 

Mencuci tangan pakai sabun, Memakai masker dan Menjaga 

jarak agar terhindar dari wabah covid 19 

4. Guru menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu 

tentang ”Organ Gerak Hewan”. Gotong Royong 

5. Memberikan gambaran tentang manfaaat mempelajari 

pelajaran yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. 

Motivasi 

 

10 menit 

Inti 1. Guru meminta siswa membaca bacaan berjudul Organ 

Gerak Manusia dan Hewan. (Buku Siswa Tematik Terpadu) 

2. Guru memberikan pertanyaan seputar bacaan yang telah 

dibaca siswa. 

3. Selanjutnya, siswa diberi tugas menentukan ide pokok tiap 

paragraf dari bacaan yang telah dibacanya serta ditugaskan 

untuk  mengembangkan ide pokok menjadi sebuah paragraf 

4. Hasil pekerjaan siswa selanjutnya dikirimkan melalui Group 

Whatsapp. 

5. Guru bersama siswa mengoreksi hasil pekerjaan siswa. 

6. Siswa diberi tugas mengamati hewan-hewan yang ada di 

sekitar tempat tinggalnya. 

7. Siswa mengidentifikasi organ gerak hewan-hewan tersebut. 

8. Siswa melaporkan hasil pengamatanmya tersebut kepada guru 

melalui grup whattsapp. 

110menit 

Penutup 1. Guru memberikan refleksi, penguatan dan kesimpulan. 

2. Guru memberikan pesan pada siswa untuk tetap dirumah, 

jaga jarak, gunakan masker, menjaga kebersihan dan 

kesehatan 

4. Guru mengajak siswa berdo’a penutup menurut agama  

masing-masing. Religius 

10 menit 



E. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Membaca bacaan tentang organ gerak hewan dan manusia. 

2. Menentukan ide pokok setiap paragraf dalam bacaan. 

3. Menulis dan mengembangkan ide pokok menjadi sebuah paragraf. 

4. Tanya jawab mengenai pengertian dan fungsi organ gerak hewan dan manusia 

5. Mengamati hewan di lingkungan sekitar rumah  

F. PENDEKATAN & METODE PEMBELAJARAN 

• Pendekatan :  Saintifik 

• Metode : Tanya jawab, penugasan dan ceramah 

G. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

a. Buku Siswa Tema : Organ Gerak Hewan dan Manusia Kelas V (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). 

b. Buku, teks bacaan organ gerak hewan dan manusia, gambar tentang organ gerak hewan 

dan manusia 

H. PENILAIAN 

PenilaianPengetahuan  : TesTertulis 

PenilaianSikap               : Observasi (Disiplin dan Percaya Diri) 

Penilaian Keterampilan : Menentukan Ide Pokok suatu Paragraf 
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Aspek Sikap yang Dinilai  

 
Catatan 

guru 

 
Berani 

tampil 

 
Berani 

mencoba 

 

Berani 

berpen- 

dapat 

 

Berani 

me- 

mimpin 

 

Menyam- 

paikan 

kritik 

Memper- 

tahankan 

pendirian 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

 
SB 

 
PB 

Banyak- 

nyaSB 

danPB 

1               

2               

3               

dst               

 

LAMPIRAN 

 

1. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis 

 

Muatan 

Pelajaran 
Soal Penilaian KunciJawaban 

IPA 1.Alat gerak pasif pada 

manusia dan hewan adalah... 

2.Alat gerak aktif pada manusia 

dan hewan adalah... 

3.Kelinci bergerak dengan cara... 

Nilai= Skor/Nilai 

maksimal x100 

1.Tulang 

2.Otot 

3.Melompat 

Bahasa 

Indonesia 

1.Kembangkan paragraf dari ide 

Pokok berikut: 

”Organ gerak banyak 

sekali fungsinya”. 

Nilai= Skor /Nilai 

maksimal x100 

1.Organ gerak banyak sekali 

fungsinya. Fungsinya 

antara lain untuk berjalan, 

berlari, melompat, 

meloncat, memegang, 

menggali, memanjat, 

berenang, dan sebagainya. 

 

2. Penilaian Sikap: Disiplin danPercayadiri 

 

a) Disiplin 

 

 

 

 

 

No 

 

 

 

 

 

Nama 

Aspek Sikap yang Dinilai  

 

 
 

Hadir 

Tepat 

Waktu 

Mengerja- 

kan tugas 

tepat 

waktu 

Tertib 

dalam 

pem- 

belajaran 

Bersera- 

gam 

lengkap 

Menyerahkan 

tugas tepat 

waktu 

Catatan 

Guru 

 

SB 

 

PB 

 

SB 

 

PB 

 

SB 

 

PB 

 

SB 

 

PB 

 

SB 

 

PB 

Benyaknya 

SB dan PB 

 

 

PB 
1             

2             

3             

4             

 

b) Percaya Diri



 

Aspek/ 
Kriteria 

 

Baik sekali 
 

Baik 
 

Cukup 
Perlu 

bimbingan 
4 3 2 1 

Ketepatan Menemukan 
keseluruhan        ide 
Pokok dengan tepat 

Hampir semua 
ide         pokok 
ditemukan 
dengan tepat 

Ada  beberapa 
ide pokok yang 
Tidak tepat 

Sebagian   ide 
pokok      yang 
ditemukan 
tidak tepat 

Menunjukkan 
bukti 
pendukung 

Mampu 
menunjukkan bukti 
pendukung 

Mampu 
menunjukkan 
hampir  semua 
bukti 
pendukung 

Ada  beberapa 
bukti 
pendukung 
yang 
ditunjukkan 
tidak tepat 

Sebagian 
besar      bukti 
pendukung 
yang 
ditunjukkan 
tidak tepat 

Waktu Keseluruhan ide 
pokok ditemukan 
dengan sangat cepat 

Keseluruhan 
ide         pokok 
ditemukan 
dengancepat 

Keseluruhan 
ide  pokok  di 
temukan 
dengan cukup 
cepat 

Keseluruhan 
ide         pokok 
ditemukan 
dengan sangat 
lambat 

Keterampilan 

penulisan: 
Tulisan    hasil 
pengamatan 
dibuat dengan 
benar, 
sistematis dan 
jelas,       yang 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang 
baik 

Keseluruhan    hasil 

penulisan         hasil 
pengamatan    yang 
sistematis dan benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan         yang 
sangat baik,diatas 
rata-rata kelas 

Keseluruhan 

hasil penulisan 
hasil 
pengamatan 
yang sistematis 
dan        benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang 
sangat baik 

Sebagian 
besar       hasil 
penulisan hasil 
pengamatan 
yang 
sistematis dan 
benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang 
terus 
berkembang 

Hanya 

sebagian kecil 
hasil penulisan 
hasil 
pengamatan 
yang 
sistematis dan 
benar 
menunjukkan 
keterampilan 
penulisan yang 
masih     perlu 
terus 
ditingkatkan 

 

3. Penilaian Keterampilan:Menentukan Ide Pokoksuatu Paragraf 

 

Rubrik: Menentukan ide pokok suatu paragraf 


